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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

OGGETTO : REGOLAMENTO PER LA GESTIONE DEL CENTRO COMUNALE DEL 
RIUSO. MODIFICA. NON COMPORTA SPESA. IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE. 

 
  
L’anno duemilaventicinque addì ventidue del mese di aprile alle ore diciotto e minuti trenta 

nella sala delle adunanze del Palazzo Comunale, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE regolarmente 
convocato, previa consegna degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, osservate tutte le 
formalità prescritte dal D.L.gs. n. 267/2000, dallo Statuto Comunale vigente e dal Regolamento sul 
funzionamento del Consiglio Comunale consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in adunanza ORDINARIA di PRIMA CONVOCAZIONE ed in seduta 
PUBBLICA. 

Presiede il Sindaco. 
All’appello su numero undici componenti risultano i seguenti presenti e assenti: 
 

 

Cognome e Nome 
 

Carica 
 

 

Presente 
R@ 

 

FACCHINA Giorgio 
 

 
 

Presidente 
 
 

Sì 
 

FERRARI Sergio 
 

 
 

Consigliere 
 
 

Sì 
 

MERLINI Giovanni 
 

 
 

Vice Sindaco 
 
 

Sì 
 

CORTI Tiziana 
 

 
 

Consigliere 
 
 

Sì 
 

BACHECA Sofia 
 

 
 

Consigliere 
 
 

Sì 
 

CECCO Antonella 
 

 
 

Consigliere 
 
 

Giust. 
 

MALASPINA Pietro Paolo 
 

 
 

Consigliere 
 
 

Giust. 
 

MERLI Matteo 
 

 
 

Consigliere 
 
 

Sì 
 

BOCCHIOLA Emilio 
 

 
 

Consigliere 
 
 

Sì 
 

DOSSAN Paola in Corti 
 

 
 

Consigliere 
 
 

Sì 
 

GRAZIOLI Fabrizio 
 

 
 

Consigliere 
 
 

Sì 
 

Totale  PRESENTI         9 
 

Totale  ASSENTI           2 
 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Dott. Giampiero BRIGIDI con funzioni 
consultive, referenti, di assistenza e di verbalizzazione. 

 
Il Signor FACCHINA Giorgio, nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza del 

Consiglio Comunale, dopo aver constatato la validità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta e invita 
gli intervenuti, in seduta PUBBLICA, a discutere ed a deliberare sulla proposta di cui all’argomento 
in oggetto. 
 



  
 

 
OGGETTO: 
REGOLAMENTO PER LA GESTIONE DEL CENTRO COMUNALE DEL RIUSO. MODIFICA. 
NON COMPORTA SPESA. IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
PRESO ATTO che con d.g.r. n. XI/6232 del 04/04/2022 sono stati approvati i “Criteri per 
l’assegnazione di contributi ad enti pubblici per la realizzazione, ampliamento, potenziamento, 
adeguamento infrastrutturale di centri di riutilizzo in attuazione del programma regionale di 
gestione dei rifiuti approvato con d.g.r. n. 1990 del 20/06/2014; 
 
VISTO il Decreto n. 5238 del 19/04/2022 della Regione Lombardia avente per oggetto: “Piano 
Lombardia L.R. 9/2020 – Approvazione del bando per l’assegnazione di contributi a Enti pubblici 
per la realizzazione, la modifica, l’ampliamento di “centri del riutilizzo” in attuazione del 
programma regionale di gestione rifiuti approvato con d.g.r. n. 1990 del 20/06/2014”; 
 
CONSIDERATO che l’Amministrazione del Comune di Zinasco ha incaricato l’Ufficio Tecnico 
Comunale, nella persona del Responsabile del Servizio Territorio e Ambiente Geom. Fabio 
Migliavacca, di redigere un progetto definitivo, al fine di predisporre l’istanza di contributo al 
bando di cui sopra;  
 
DATO ATTO che, come si evince dal D.d.u.o del 21/07/2022 n. 10675, pubblicato su BURL S.O. 
n. 30 del 26/07/2022 il Comune di Zinasco è risultato assegnatario del contributo pari ad € 
200.000,00 per la realizzazione del Centro del Riutilizzo;  
 
RICHIAMATA la deliberazione di Giunta Comunale del Comune di Zinasco n. 47 del 01/06/2022 
di approvazione degli elaborati relativi al Progetto Definitivo, redatto dal Responsabile del Servizio 
Territorio e Ambiente, dell’intervento per la realizzazione di un Centro del Riuso;  
 
DATO ATTO che i lavori sono terminati e con determinazione del Responsabile del Servizio 
Territorio ed Ambiente n. 36 del 22/03/2024 del Comune di Zinasco è stato approvato il Certificato 
di Regolare Esecuzione;  
 
RICHIAMATE:  
 
 la deliberazione di Consiglio Comunale n. 6 del 24/04/2024 con la quale il Comune di Zinasco 
approvava il Regolamento per la gestione del Centro Comunale del Riuso di Zinasco e Mezzana 
Rabattone;  
 la deliberazione di Consiglio Comunale n. 8 del 09/04/2024 con la quale il Comune di Mezzana 
Rabattone approvava il Regolamento per la gestione del Centro Comunale del Riuso di Zinasco e 
Mezzana Rabattone;  
 
CONSIDERATO che il Comune di Pieve Albignola ha chiesto di poter aderire al servizio reso dal 
Centro del Riuso in quanto di interesse pubblico;  
 
ATTESO che il Comune di Zinasco ed il Comune di Mezzana Rabattone intendono accogliere 
favorevolmente la richiesta; 
 
DATO ATTO che con deliberazione della Giunta Comunale n. 23 del 22/04/2025 dichiarata 
immediatamente esigibile è stato approvato il Protocollo d’Intesa fra i Comuni di Zinasco, Mezzana 
Rabattone e Pieve Albignola per l’utilizzo del Centro del Riuso sito in Zinasco in via Stefano 
Pollini n. 166; 



 
PRESO ATTO altresì che in data 15/04/2025 i volontari che gestiscono il centro hanno fatto 
pervenire al Comune di Zinasco la richiesta di modifica di alcuni aspetti operativi riguardo al ritiro 
del prodotto con preferenza ai residenti dei Comuni convenzionati, all’orario giornaliero di apertura 
e all’autonomia di disporre alcune limitazioni in merito al ritiro o consegna di prodotti da parte del 
personale volontario presente nel centro; 
 
RITENUTO, per quanto sopra esposto, di procedere alla modifica dei seguenti articoli: 

o art. 1, comma 2: introducendo il “Comune di Pieve Albignola” 
o art. 2, lettera E: nel primo e secondo periodo introducendo il “Comune di Pieve 

Albignola” 
o art. 2, lettera E: modificando il periodo da “quattro (4) mesi” a “due (2) mesi” per il 

deposito del bene prima di essere oggetto di alienazione 
o art. 2, lettera F: modificando il periodo da “due (2) mesi” a “quattro (4) mesi” ulteriori di 

deposito del bene in aggiunta a quelli previsti alla lettera E oltre i quali il bene stesso 
potrà essere acquisito anche da commercianti e/o operatori dell’usato 

o art. 4 comma 1: modificando l’orario di apertura giornaliero da “almeno tre (3) ore” ad 
“almeno due (2) ore”; 

o art. 4 comma 9: “I volontari del Centro del Riuso hanno autonomia gestionale e 
operativa in merito alla tipologia del materiale da ritirare sia nel determinare eventuali 
limitazioni (n. oggetti) che un utente può consegnare o ritirare in considerazione delle 
scorte già presenti in magazzino”; 

 
VISTO il “Regolamento per la gestione del Centro Comunale del Riuso” che recepisce le 
modifiche sopra esplicitate ed allegato alla presente deliberazione per farne parte integrante e 
sostanziale (All. A); 
 
VISTI i pareri di regolarità tecnica e contabile rilasciati dai Responsabili dei servizi competenti, ai 
sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo 18 Agosto 2000, n. 267; 
 
ATTESO che si passa a votazione; 

COMPONENTI il Consiglio Comunale n. 9; 

CON SEPARATA votazione resa in forma palese, con voti espressi per alzata di mano di cui: 

n. 6 voti favorevoli e n. 3 astenuti (Bocchiola Emilio, Dossan Paola in Corti e Grazioli Fabrizio) dei 
n. 9 Consiglieri presenti e votanti; 

 
D E L I B E R A 

 

1. Di approvare le modifiche al “Regolamento per la gestione del centro del riuso” come in 
premessa esplicitato; 

 
2. Di allegare alla presente il “Regolamento per la gestione del centro del riuso” come 

modificato con il presente atto (All. A parte integrante e sostanziale); 
 

3. Di pubblicare la presente deliberazione all’Albo pretorio. 
 

SUCCESSIVAMENTE 

Attesa l’urgenza, 



Ritenuta la necessità di dare immediata attuazione al presente provvedimento; 

Visto l’art. 134 – comma 4 – del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 

Componenti il Consiglio Comunale n. 9; 

Con separata votazione resa in forma palese, con voti espressi per alzata di mano di cui: 

n. 6 voti favorevoli e n. 3 astenuti (Bocchiola Emilio, Dossan Paola in Corti e Grazioli Fabrizio) dei 
n. 9 Consiglieri presenti e votanti; 

DELIBERA 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile 

 
 
 
 
Fatto, letto e firmato. 

IL PRESIDENTE 
                              Firmato digitalmente 

(FACCHINA Giorgio) 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                Firmato digitalmente 

(Dott. Giampiero BRIGIDI) 


